

DEBRECEN N. VÁRADI ÉRTESÍTŐ.

Vasárnap Julius 1-én 1855.



2-ik félév, 13^{dik} évfolyam.

Értesítőnk előfizetése végett — hogy azzal az intézeti megbízott több, 's több-ször ne alkalmatlankodhassék, minél előbbi aláírás 's befizetésre, t. pártfogóinkat tisztelttel felkérjük.

Előfizetési díjj: helyben házhozhordással: — Félévre 2 fr. — postán bár hova Félévre 2 fr. 30 kr. pengő pénzben.

(D. 230.) **Közhirrététel.** (1. ?.)

Debrecenben a Nagy Csapó utcai új tanító Szabó Károly nője Nagy Róza és növendék leánya részokről közhirre tétetik, hogy általuk mindenféle célszerű női-munkák taníttatnak. — nevezetesen: mindenféle öltönyök készítése, kiszabása, fehérnemű varrás, mindenféle horgolás, többféle hímzés, szóval a női öltözékekhez szükséges mindennemű tárgyak készítése: ugyszintén a nők — gyermekek részére horgolt paplanok, főkötők, reklík, 's más egyéb aprólékok a legújatosabb áron megrendelhetők. Egyszermind a környékbeli szülők 's részben is értesíteltek hogy 's fent nevezett tanítói háznál helyben a növendékek kényelmére szállásolás 's élelmezés is szinte jutányos díjj mellett ajánlatik. Melly ezen igen szükséges tanulmányokbani cél elérhetése 's megszerzhethetése végett szeretetl. növendékeikre nézve 's tisztelt szülők teljes bizalommal figyelmeztelnek 's felhivatnak. — Debrecen Julius hó 1855.

(D. 231.) **Árverési hirdetés.** (1.3.)

Sz. kir. Debrecen városa részéről közhirre tétetik, hogy Varga utcában a Bárány melletk utca és külvárosi ugynevezett Homok-kert sor házak közötti fűrestér három telkekben szakítva, jelesen az első telek, melly a Bika-akol keirítésétől a Varga utcai kisajtóhoz járó közre nyílik, 's mellynek területe 300 négyszög ölet teszen, második melly ugyan esen közből nyílik és napkeletre végződik és 425 négyszögöl kiterjedésű, és harmadik melly ez utóbbinak végiben napkeletre nyerend bejárást és kiterjedésére nézve 425 négyszög ölet foglal magában, folyó évi Julius 18. délután 3 óraker a helyszinén tartandó árveresen örökrön fog eladatni: annál fogva kik esen utes telkek megvételéhez járulni kívánának felhivatnak, hogy a kitett határ időben kellő mennyiségű bánom-pénzzel jelesen az első telekre 30 pft. a másodikra 42 pft. 30 kr. harmadikra szinté 42 pft. 30 krral és kellő biztosítékkal ellátva jelenjenek meg.

Az előleges feltételek a Város-Gazdai hivatalnál e leve is megtekinthetők lévén.

Debrecenben 1855. Junius 28-án.

C s o r b a m k.
Polgármester.

A' SZÉP FOGAK

az emberi test szépségének egyik fő kiegészítő része.

Milly gyönyör ha két hiborpiros ajak megnyílik, és közülök két hó fehérségű fogsor világlik. — és milly andorító ellenben egy fogatlan, vagy rozsz fogakkal tele száj, — 's mi legtöbbnyire csak a fogak elhanyagolásából és nem tisztántartásából ered. És melly nagy hatással van az ép és egészséges fog az életre nézve is, ettől függ az étek könnyű megemészthetése, mi nélkül egészséges gyomor nem lehet. — Anyura vitték ugyan már a tudomány és művészet által, hogy a legrosszabb fogak helyett is művésziileg utánoztott fogakkal ki lehet pótolni egy, hogy gyakran igen szépen és szorgalommal de csak elefant csontból készített és berakott fogakról, senki se merné állítani, hogy nem a legszebb természetes fogak. — de van arról is gondoskodva, hogy a fogak és foghús tisztán tartása által azt ki lehessen kerülni, erre mintegy a legjobb szerek közül az általánosan e' cefra jónak és hasznosnak elismert és használt

J. G. POPP

Bécsi fogorvos által feltalált
Anatherin szájviz

és

F o g - p o r
ajánlható.

Bizonyítványok.

Az igazság valóságá szerint ezennel bizonyítom, mikép Popp J. G. fogorvos ur Anatherin szájvizét rövid idő által használván, a legjótékonyabb hatást éreztem légyen. **Popovits M.**

Az Anatherin szájviz használata által nem csak a száj rozszaga elhárítatik, hanem a fogak és foghúsrá igen kellemesen és jótékonyan hat, mit az igazság szerint bizonyíthatok

Stefanov György, N. szat. Miklósból.

Kapható Debrecenben: **Gaszner Pál** fűszerész, N. Bányán **Bréner János** gyógyszerész, Szathmáron **Weisz János**, Munkácsos **Góth C.** Gyulán **Geyer** és társa, N. Váradon **Janki J.** uraknál.

(D. 229.) **Bor és Pálinka mérés.** (1.3.)

Hosszú-Pályi községbeli belső Bor és Pálinka mérés, a' meglévő csapszék-házal, három évekre a' többet ígérőnek, licitálódik 30-ik Julius 1855. a' közös csapszék épületbe és az árenda fog 1-ső Septemberbe 1855. kezdődni 200 pft. bánompénz mellett.

KEIL A. Szoba padlat fénymáza.

(Zimmer boden Glanz-Lack.)

Ezen új találmányu és a Birodalom minden nagyobb városiban oly gyorsan elterjedt **Szoba-padlat fénymáz.** mellyel magány lakszobák-, Vendég- és tánctermek bármilly fanemű és alaku padlata (kefék használatá nélkül) csupan pamacsasal utításis szerint bevonva, az eddigi viasz- és kefévelű fényesítések, sokkal gyorsabb, olcsóbb, tartósabb és celszeritbb. — Kapható:

SZEPESSY ÉS GALL

norinbergi és disz-áru kereskedőknél.

Ugyanott többféle újdön érkezett cikkek mint: **Prágai keztyűk, Chinai ezüst és alpaca evőszerek, Tajt pipák és Szivar szopók, Török szarak, Kezdeti női munkák Olaj festett ablak Rolletek és Rollet húzó esigák Kész csengetyű-húzó, új szerkezettű Angol kávé őrlők, Francia szappan és illatszerek, Faltemmayer nyergék** s. a. t. ajánlatnak.

Bolha, Poloska, Moly, hangya s. a. t. férgek ellen

A' valódi persiai pusztító pornak

nagy, és részletekheni eladása van:

SZEPESSY és GALL

nürnbergi és disz-áru kereskedőknél. (3. 3.)

(D. 225.) Önkéntes árverés. (1. 3.)

Granc Eduard 's nője Kalmár Juliánna P. u. 1656 sz. a. házuk — az ugynevezett Tigris vendéglő — tulajdonosok kívánatára önkéntes árverés útján örök áron eladandó lévén; árverési határidőül f. év Julius hó 30-ik napjának d. u. 3 óraja szükség esetében pedig az követő Augustus hó 13-ik napja d. u. 3 óraja azon megjegyzéssel tüzetik ki, hogy a' kikáltási ár 6000 Cfrt. bánompézn 200 Cfrt. léssen; és hogy az árverési feltételek alulirt bíróságnál hivatali órák alatt, egyszersmind Nagy Pál h. ügyvédnél is megtekinthetők. Debrecen, Junius 25. 1855.

Vinkler Lajos mk.
cs. kir. törvényszéki segéd.

(D. 228.) Árverési hirdetés. (1. 2.)

Néhai Kerekes Lajos hagyatéki tömege ellen Kerekes Imre NLéai lakosnak 20 pfrt tőke, és törvényes járuléakai, — hasonlól Mihuc János, mint NLéa között bírójának 320 pfrt. tőke és törvényes járuléakai iránti követeléseik kielégítésére lezalogolt és megbecsült ingó vagyonok, ezek közt egy tüzöldő gép, és más esztergályos műszerek, néh. Kerekes Lajos, K. Uj utcai lakásán f. évi Julius hó 9-ik napján délután 3 órakor, közéspéz fizetés mellett bírói végrehajtás útján közárverésen el fognak adatni. Az árverelőnd ingó vagyonok becására alulirt végrehajtó bírónál a' Beck- gr. Dégenfeld féle házánál, magok az árverelőndő vagyonok pedig néh. Kerekes Lajos K. Uj utcai lakásán addig is megtekinthetők.

Kelt Debreczenben 1855-ik év Junius 26-án.

Vinkler Lajos mk.
cs. kir. törvényszéki segéd.

(D. 227.) Árverési hirdetés. (1. 2.)

Móric Andráis és Vásári István helybeli lakosoknak, Horogh Pál helybeli lakos elleni 159 pfrt. 4 és 1/2 kr. tőke összeg és törvényes járuléakai iránti követelések kielégítésére nevezett alperestől lezalogolt és megbecsült ingó vagyonok, azok közt egy ló és egy talyiga, 's egyéb házi-butorok, alperesnek Péterfia utcán lévő lakásán, f. év Julius hó 10-én délután 3 órakor, közárverésen közéspéz fizetés mellett, bírói végrehajtás útján el fognak adatni. Az árverelőnd ingóságok becására alulirt végrehajtó bírónál, a' Beck- gr. Dégenfeld féle házánál, magok az ingóságok pedig a' Horogh Pál lakásán addig is megtekinthetők. Kelt Debreczenben 1855-ik évi Junius 26-án.

Vinkler Lajos mk.
cs. kir. törvényszéki segéd.

(D. 226.) Árlejtési hirdetmény. (1. 3.)

A' magas cs. kir. helytartósági Osztály f. év május 24-től 5643-ik szám intézményével a' Debrecen NVaradi álladalmi uton három kisebb közhidnak építtetését mellyekre 1181 frt. 9 3/4 kr. p. b. ben számitott megrendelni méltóztatott.

Ezen munkálatok árlejtés útján általában a' legkevesebbtől vállalkozónak fognak átadani.

Minden vállalkozni akaró köteles az árlejtés előtt ígérétének biztosítékául 5% az az 60 pfrt. bánatpézn lennenni, melly az árlejtés bevégezése után a' vállalkozó által 7 percentjére lejtett öszvegnek felemeltetni és mint biztosíték visszatartatni, a' többi árlejtőknek pedig visszatérítenni fog.

A' biztosíték, egyébirant valódi birtokban is állhat, melly azonban bírói oklevelekkel kimutatandó lesz.

A' vállalkozási ígéretek ajánlati levelek által is történhetnek, mellyekben az ajánlkozó neve, lakhelye és címe kötéve, de ahoz a' bánatpéz is csatolandó lesz, valamint abban határozatlan megemlített, hogy az építkezésre ajánlkozó magát az árverési eljárásnak alapul szolgáló közönséges és magány építkezési feltételeknek minden tartalék nélkül aláveti.

Az árlejtés f. év Julius hó 16-án Észak-Bihar megye cs. kir. építészeti irodájában Harmincados utca 2557-ik számú házban 10 órakor délelőtt fog tartatni, hol addig is mind az ezen építkezésre vonatkozó iratok 's tervek beháláthatók. Debreczenben Junius hó 26-án 1855.

Észak-Bihar megye cs. kir. építészeti hivatal által.

A' FÖRDŐ-HÁZ

Debreczenben a szentanna utcában kedvező feltételek mellett eladó, — vagy tiszta földbirtokért elcsereendő. Értekezhetni a' tudakozóintézetben. (D. 221. 2. 3.)

(V. 81.) Eladó birtok. (2. 2.)

Dél-Bihar megyében NVárad városához csak három fertály órányi távolságra, kavicsos öltéssel odáig ellátott fekvő, Bernáth Józsefné Kurányi Anália mindszenti pusztabeli tagosított földi birtoka, melly áll a legjobb minőségű 251 holdakból ottan létező gazdasági épületekkel együtt, mellyen legkissebb teher sen fekszik: örök áron eladandó — a venni kívánók értekezhetnek Pesten magával a tulajdonossal Leopold utca 46. sz. alatti házban — NVáradon pedig ügyvéd Molnár Ferenc ural.

Birtok haszonbérbeni kiadás.

Bihar megye Spynus nevű község határában NVárad és Belényes között, az urasági földek, rétek, erdő, pálinka-égető és gazdálkodási épület, egy igen szép és egészséges környékben 1855. évi November hó 1-til a legegyszerűbb föltételek mellett, 3 vagy 6 évekre haszonbérbe kiadandó.

Közlebbi tudósítást — szóval vagy bérmentett levél által T. A. urnál Zsiga ház első emelet zöldfa utca Nagyváradon nyerheti.

Szilva Termesztmény.

Egy a legdúsabb szilvatermő Spynus nevű községben Bihar megyében tökéletesen rendezett szilva-pálinka égető — 2 és 12 Bécsi akós Cilinder üsttel és befedett 2000 akós tartó edényvel ellátva, a reménylendő idei dús szilva-termesztés a legkedvezőbb föltételek mellett haszonbérbe adandó. — Haszonbérbeni kívánkokozók T. A. urnál NVáradon zöldfa utca Zsiga háznál magokat jelenteni sziveskedjenek. (V. 84. 2. 3.)

(V. 82.) Arverési hirdetés. (2. 3.)

A NVárad cs. kir. országos Tekintetes Törvényszéknek folyó 1855-ik évi május 2-án kelt 1855. sz. a. végzése által vagyonbukott NVárad lakosok Amos Ferenc és nejének csőd tömegét levő NVárad helygen az ugynevezett Sötétaj oldalon egymás átellenében fekvő két darab — külön külön 1870 frt — 1114 frtra pben becsült szálló épülettel 's szüretelési készletekkel közárverésben eladni rendeltetvén : a' folyó 1855-ik évi augusztus hó 16-ára. második árverés pedig szeptember 17-re a' helyszínen délelőli órákra kitézött árverési határidő azon tudatdással tétetik közzé, miként venni szándékozik az eladási jóváhagyástól függő feltételeket tömeggondnok Volaszi Sz. János-utca 350. sz. a. lakó Lippert Mihály urnál időközilegesen megtekinthetik.

NVárad junius 10. 1855.

Csődvalasztmány.

(D. 220.) Arverési hirdetés. (3. 3.)

5516 Sz. kir. Debrecen városa részéről közhírre tétetik, 1855 hogy ezen városnak legfelsőbb helyről adományozott vásári helypénz, és városi átkelési vám jövedelmei a' folyó 1855-ik évi Augustus hónap 1-ső napján eléldötti tíz óraker a' városi házi nagy teremben tartandó árverés utján a' folyó évi November 1-ső napjától az 1858-ik évi October végőig három évre a' legtöbbet ígérőnek akár külön, akár együtt haszonbérbe fognak adatni; a' haszonbéri feltételek addig is az iteni városgazda hivatalnál megtekinthetők, a' melly közárverési időre a' vállalkozni kívánók tíz százaléknyi bánatpénzzel és kellő biztosítékkal ellátva meghivatnak.

Kelt Debrecenben Junius 8-án 1855. Csorb a. mk. Polgármester.

(D. 213.) Kiadó 2 szoba. (3. 3.)

Szép-utca szögletén T. Hökéné asszonyság háznál az emeletbe két csinos szoba, havonként vagy egész évre bérbe kiadó.

Nemkülönben a' harmincados utcában 2159-ik sz. a. háznál egy derek szoba butorral vagy a' nélkül — egy vagy két magánosnak — egész évre vagy havonként bérbe kiadó. Értekezhetni a' tudakozóintézetben.

(V. 73.) Haszonbérő hirdetés. (3. 3.)

A' belényesi uradalomhoz tartozandó Hollói Vendéglőház Holló's Venter korcsmátalcsi jogokkal 's a' hozzája kapcsolt hidvám-szedés haszonvéttel, továbbá ugyanott egy urasági három köreförgő tisztelő vizimalom folyó év Junius 30-án az uradalmi lakban tartandó nyilvános árverés útján 3 évekre kiadatik, mellyre a' bérbeni akarók ezenel meghivatnak; a' feltételek addig is Belényesben az igazgatósági irodában megtekinthetők.

(D. 209.) Eladó ház (3. 3.) és kiadó lakások.

Debrecenben N.Csapó-utca elején 304-ik számú ház. az utcára 2 szoba, konyha, mellette ismét 2 szoba, konyha és egy tágas kamara, ugyszint a' tornaon egy tágas szoba. jó állapotban levő nagy száraz pince, a' kereszt épületben 4 szoba és konyha, 6 lóra való istálló és terjedelmes kiskert, 15 köbös háztüni földdel eladó, — vagy együtt a' földdel és lakások — vagy külön bérbe is kiadók.

Továbbá Német utcán: A' Kátay féle posta-háznál, az emeletben az utcára 2 szoba, konyha, cseledtszoba és kamara — 's ha szükséges hozzá pince 's istálló 's hány lóra kivátnatik. — Ugyan itt az udvarban 2 magános szoba — tiszta jó állapotú istálló a' hány lóra kell ehez is adathatik — ez utóbbi akár évre — akár hónapoként — vagy vásárok alkalmávali használatokra kiadó. Értekezhetni a' fentirt számú Csapó-utcai háznál a' tulajdonos ifjú Némethy Jánosnál.

(V. 71.) Jégeső elleni biztosítás. (4. 4.)

A magyarországi váltó biztosító Társulat közhírre teszi, hogy minden föld terméskere, hozzá szabályozott illő jutalmakra, a' jelentések a' Pesti Igazgatóságnál, ugy mint minden Agens Testületnél ez országban teendők.

Az Agentia létezik Debrecenben Schöberl József, NVáradon Heinrich István urnaknál.

(V. 78.) Eladó jóság. (3. 3.)

Dél-Bihar megyében Magyar-Homorog helységéhez tartozó n. nyéstatl pusztán, Furtá és 'Saka helységéhez egy fél óra járás 274. köh. 1100 □ öl legjobb minőségű szántóföld egy házzal együtt.

Ugyanazon helységhez tartozó Pellendi pusztán 173 hold, nagyobb része kaszálló a' falu mellett. A' két rész-birtok fél óra járás egymástól.

A' n. homorogi határon közös legeltetési jog.

Értekezhetni lehet a' nváradit tudakozó intézetben, Homorogon Szabó Ferenc gazdánál, N. Nyéstatn a' Tanyán a' tulajdonosnál.

Eladó finom ó szilvapálinka.

Mintegy 400 kis cseber 1833-ik évről minden órán eladó. Értekezhetni, Belényes közlebbi Kossyánba Dobse Ferdinánd urnál, vagy Makón Dobse Sámuel ur mint tulajdonosnál bérmentesen. (V. 72. 4. 6.)

(V. 80.) Eladó bor. (4. 6.)

Mintegy 200 éreg cseber, 53-iki termés. finom, jó ízű vándori bor, vas ahroncos horidokban, mely a' szőlőbirtokra igen kedvező minden órán eladó. Értekezhetni a' nváradit tudakozó intézetben.

Cs. k. Ausztriai szabadalommal és k. Bajor és Porosz helybenhagyással.

Dr. Borchardt

Illatos orvosi növény-zsappana

a' legtekintélyeseb orvosok és magán egyének hitelés és dicséretes ítélete és elismerése szerint még eddig utól nem ért jeles tulajdonai, gyógyító és meglepő hatása által, még az éveken át elhanyagolt bőrön is minden hasonló készítmények közt első helyet foglal, ezen szappan több növényi illatos és olajos részeken kívül ásványi részeket is tartalmaz, melyek ezen szappan hatását sajáttságosan meglepővé és jellemzővé teszik. Egy kísérlet általi meggyőződés ezen szappan használatát mindenkinek nélkülözhetlen napizükséggé fogja tenni.

Dr. Borchardt növény-zsappana ezután is csak zold nyomatu fehér papir borítékba az ide mellékelt eredeti pecsét alatt 24 prkval árultatik, mire a' sok utánzások miatt a' vevők figyelemzetnek.



Dr. Suin de Boutemard illatos fog-tésztája

a' legalkalmatosb szer az iny és fogak egészségese tartására és az ott termő kártékony ülepedésektől való megmentésre a' fogaknak fájdalomlan és ártatlan módon megfehérítésére egy a' fénymagfentartására és rossz szag eltávolítására, rothadás és keserves fogfájások megelőzésére, a' felett az inyet erősíti, a' fogak lódulását meggátolja és a' lehellehet kellemesen frissíti. Ezen átalános an ismert jeles tulajdonai által **Dr. Suin de Boutemard** fog-tésztája, közméltánylást 's a' legtágabb körökben növekedő fogyasztást vittok ki magának, mivel azok, kik csak egy kísérletet tettek is — ujjában előszeretettel veszik.

Dr. Suin de Boutemard fog-tésztája egész és fél adagokban 40 és 20 krért árultatik, a' hátulján veres és arany bronz nyomatban **Dr. Suin de Boutemard** család-címe és kézműsolata látható, mire a' sok hamisítások miatt a' vevők hasonlótul figyelemzetnek.

Egyedüli rakhelye a' fentebbi nagy híru két jeles cikknek — Debreczenben kereskedő **Usanak József** és Ceglédutcai gyógyszerész **R. Vince Károly** — Cegléden: **A. Kristóf** — NVáradon: **Huzella Mátyas** és **Janky Antal** — Keeskenéten: **Szvartz** és **Reiner** — NKárolyban: **Schöberl Károly** — N.Mihályon: **Brenning Ferenc** — S. A. Ujhelyben: **Fröhlik Antal** és **fia** — Szatmáron **Weisz János** — Szolnokon gyógyszerész **Schefftsik István** uraknál. (1. D. 55.) (8. 9.)

(D. 191.) VEVÉS ÉS VÁLLALAT.

Van szerencsém a' t. c. közönségnek jelenteni, hogy mindenféle **álladalmi papirokat földterhemen-tési kötelezvényeket** megveszek, ugyszinte minden **ilyes papirok szállítását** magamra vállalom. (1. ?.) Bészler Károly.

(D. 223.) Italméresi haszonbérlet.

A NLétai uradalombeli bor, pálinka és sernméri jog; jövő Julius hó 15-én délutáni órákban a felügyelői-laknál három egymás után következő évekre haszonbérben árvereltetni fog, bérelni szándékozók kellő bánatpénzzel ellátva meghivatnak. NLétán Junius 20. 1855. (2. 3.) id. Irinyi János mk. felügyelő.

(D. 202.) Helyváltoztatás. (3. 3.)

Alulirt tisztelettel tudatja a' t. c. közönséggel, hogy eddigi lakását, a' Beck-féle házhoz változtatta által. Egyszersmind mindenféle férfi öltönyök divatszereinti gyors és jutányos készítése szolgálját ajánlja.

Debreczen Junius hó 1855. Nemes Sándor, férfi-ruha készítő.

(V. 83.) Haszonbérlet. (2. 2.)

A Pusztá-kovácsi határba 518 holdnyi kiterjedésű 1400 öllel számított fele részben szántó másik fele részben pedig részint kaszálló részint legelő földkekből álló tagos birtok, — mely a B. ujfalusi és sápi nem sokára megnyitandó vasuti vonal indóházaihoz egy órai távolságra fekszik. — a rajta levő tanyabeli gazdasági épületekkel együtt folyó 1855-ik évi September 29-től számítva három vagy több évekre is haszonbérbe adandó, miről értekezhetni NVárad-Olasziban 268-ik sz. a. ügyvéd Molnár Ferencel, Pusztá-kovácsiban pedig tulajdonos Nadányi Károlyval.

SZEKÉR-KENŐCS

jutányos áron kapható Debreczenben

Rickl József Zelmos

(D. 222.) kereskedésében. (2. 3.)

(D. 208.) Eladókert. (3. 3.)

A' debreceni nagyerdői séta-kertségben — 2 köblös földnyi kert — Szorgalmas munkával helyrehozva — öltványokkal beültetve 's kellőleg elrendezve, a' nagyerdő kapujához innen menve balról szöglet levén, ujonnan 's csinosan körülkerítve — minden órán eladó. Utasítást ad a' tudakozó intézet.

Két jó zongora.

egyik eladó, másik havonként bérbeadó Debreczenben a' tudakozó intézet által. Ugyanott egy komodt kasztné és sifon eladó.



Kihuzott Lotteriai számok 1855. Budán Jun. 23-án 20, 23, 77, 3, 58. Bécsben Jun. 16-án 88, 31, 1, 72, 73.

Kiadja Balla Károly. — Nyomatik Debreczen város könyvnyomdája gyors-sajtóján.